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ÖSSZEESKÜVÉS EGYIPTOMBAN. 

M i n t a Frankfurter Zeitung-nak jetentik 
Athénből, az ottani Dembros cimii újság ezt 
a t á v i r a t o t kapta Alexandriából: 

— Morsnál az egyiptomi rendőrség had-
nagyánál titkos okmányokat és sok dinami-
tat találtak, amely arra volt szánva, hogy hi-
dakat, vasúti pályákat, kaszárnyákat levegő-
be röpítsenek vele. Az angol rendőrség Mors 
leleplezése után összeesküvésnek jött a nyo-
mára, melynek élén az alkirály testvére állt. 
Kétszáz mohamedán előkelőséget letartóz-
tattak. 

HARCOK TR1POLISZBAN. 

Milano, december 2. Bengáziból jelentik 
A. Corriere della Serának: Tripoliszban még 
mindig nincs teljes nyugalom. A lázadók rö-
vid hallgatás után ismét megkezdték tevé-
kenységüket, November 23-án Derna közelé-
ben támadást intéztek a fölkelők, azonban rö-
vid ágyúzás után szétszóródtak. 

Hangok a megvásárolt 
olasz sajté ellen. 

Bukarest, december 2. Mint a „Bukares-
téi- Tagblatt' jelenti, a nápolyi „Don Marcio" 
„Romániának és Olaszországnak a nemzet-
közi helyzethez való viszonya" cirnen cikket 
közöl, amelynek irója, Fava Roberto. élesen 
kikel a Barriere rr'ami francit rtdgykövet ál-
tat megvásárolt atlasz cntentebafát sajtó el-
len. Sturdza A. Demeternek „Európa, Orosz-
ország és Románia" cimü müve nyomán Fa-
va nyomatékosan utal Romániának és Olasz-
országnak Oroszországa! szemben való ér-
dekazonosságára. Áz elhalt román államfér-
fi ékesszóló intésével kapcsolatban Fava Ro-
,'berto a Romániában működő eníentebarátok-
nak arra a törekvésére mutat rá. hogy Ro-
mániát a legsajátosabb érdekeire való tekin-
tettel az imént elhunyt Károly király meg-
állapította 'semlegességtől elcsábítsák és 
Oroszország rabszolgájává tegyék. 

Azt mondja ezekről a törekvésekről: 
Még Károly király életében a kormánnyal va-
ló egyetértésben valamennyi várivezér, elis-
merte a semlegesség szükségességét. A ro-
mán kormánynak ebben megállapodott ma-
gatartása az u;i kormányzat alatt is érvény-
ben maradt. Ezzel Románia igaz barátai a 
legnagyobb mértékben meg tehetnek eléged-
ve. 

Természete yen Bukarestben most sincs 
hiány a?: olyan emberekben, akik a kormányt 
Oroszország pártjára szeretnék az európai 
háló -uh: -.r ugratni. Károly király halála csak 
ittabh ösztökélést jelent törekvéseik számá-
ra. Ferdinánd király szilárdsága következté-
ben. amellyel dicső elődje politikáját követ-
ni akarja és a vezető körök magatartására 
való tekintettel ezeknek a kísérleteknek a 
legcsekélyebb kilátásuk sincs a megvalósu-
lásra. Senki sem tagadhatja, ihogy Románia 
független királysággá való emelkedését riagy 
részt Ausztria-Magyaridrdzágmik és Német-
országnak köszöni és hogy katonai és gazda-
sági fejlődése, amely a kis Balkán-államok 
teghataimasabbjává tette, a Hohenzotlern-
sarj, Károly és a középeurópai nagyhatalom-
hoz való negyvenesztendős barátság érdeme. 
Ha Károly király Pétervárra támaszkodott 
volna. Románia ma arasz szatrapia volna. 

Ami Erdélyt és Bukovinát illeti, ott 
nincs román (irredenta. • Erdély románjai a 
magyar kormánytól nagyobb politikai 'sza-
badságokat. igazságos és emberséges elbá-
nást és faji sajátosságaiknak nagyobb res-
pektálást kértek és kaptak meg is időközben. 
Távol áll tőlük, hogv Románia királyságához 
csatlakozzanak. Auísztri á«-M agyarország ro-
mán katonái a monarchia iránt való lelkese-
déssel vonullak hadba. Ugyanilyen lelkese-
dés nyilvánul meg Magyarország románlak-
ta részének pártvezérei és sajtója részéről. 
Romániában senki sem felejtette el Oroszor-
szágnak. hogy Plevna után milyen csalást kö-
vetett el. 

Meghatározták a gabonaár 
(Saját tudésitónktól.) A miniszteri ren- i 

delet szerint a gabonaárak maximumát a he-
lyi viszonyok mérlegeléséve! az egyes tör-
vényhatóságok határozzák meg. A város ta-
nácsa ezért egy szakférfiakból álló bizottsá-
got hívott össze, amely ma délután 4 órakor 
tartotta meg ülését Bokor Pál helyettes-pol-
gármester elnöklésével a városháza bizott-
sági termében. A bizottság megállapította 
Szegedre vonatkozólag a maximális árakat. 

Az ülésről az alábbi részletes 'tudósítás-
ban számolunk be: 

Bokor Pál elnök megnyitja az értekez-
letet és ismerteti az uj miniszteri rendeletet, 
amely szerint a gabonaárak maximális meg-
határozása végett az egyes helységek, a he-
lyi viszonyokhoz képest hatóságilag intézked-
nek. A gabona engross árát meghatározza a 
miniszteri rendelet, a detail árra vonatkozó-
lag azonban, amely leginkább érdekli a fo-
gyasztókat, igen tágkör-ü intézkedést tartal-
maz, amennyiben azt mondja, hogy a leg-
magasabb engross árnál aránytalanul drá-
gább nem lehet. A bizottság épen ezért főleg 
a kisárak megállapításánál járjon el szigo-
ra an. 

Somogyi Szilveszter dr. főkapitány ez-
után előterjeszti azokat az átlagos vételára-
kat, amelyeket ajánlatos a bizottságnak te-
kintetbe venni. Ezek az átlagos árak az ok-
tóber hónap utolsó két hetében vett piaci for-
galomból vannak megállapítva, még pedig 
agy, hogy az árak középarányát veszik fi-
gyelembe. Eszerint a buza ám métermázsán-
ként 39 karóim 10 fillér: a rozs ára 30 koro-
na 22 fillér; az árpánál és a rozsnál a novem 
ber hónap első két hetének piaci árát véve át-
lagul: az árpd métermüzsája 24 korona 14 
fillér; a tengeri métermázsája 19 korona 26 
fillér. 

Aczél Géza igazgató nem helyesli, hogy 
a buza átlagára olyan olcsó legyen, mert 
Szegedről nincs export, csak import és ha 
más városban magasabban állapítják meg a 
maximális búzaárat, akkor mi sem kapha-
tunk elég búzát és egy-két hónap múlva a 
lakosság csak málé- és tengeri kenyeret ehet. 

Gerle Imre dr. indítványozza, hogy a két 
hétnek ne az átlagos árát, hanem a maximá-
lis árát állapítsák meg és 41 koronára emel-
jék a buza árát, mert ha Vásárhely megtud-
ja, hogy pálunk milyen alacsony árak van-
nak, akkor ő fejebb emeli a buza árát és imi 
nem kapunk gabonát. Áll ez a rozsra is. Rozst 
innen exportálnak és meg kell akadályozni, 
hogy kivigyék a rozst, mert februárban már 
nem lesz, ha Szegeden lenyomjuk az árát. 

Bagány Kálmján gazdasági előadó az 
árpa olcsósága ellen szólal fel. Szeged nem 
árpa-termelő vidék és ha 24 korona 14 fillér 
lesz az ára, akkor nem. hoznak ide árpát, 
mivel Makón már 26 korona a maximális 
ár. 

Weiner Miksa is azon a véleményen van, 
hogy ha a buza árát ilyen olcsón állapítják 
meg, akkor imajd Szegeden nem lehet kapni 
se búzát, se lisztet, mert az őrlésre szüksé-
ges búzát máshonnan kell ide hozni. Kikinda 
is, Vásárhely is 40 koronában állapította meg 
az árakat. Ajánlja a buza árát itt is 40 koro-
nában megállapítani. Ezt először is a közön-
ség érdeke követeli igy. 

Somogyi Szilveszter dr.: Nekünk nincs 
meg az a jogkörünk, se a tanácsnak, hogy a 
buza árát megállapítsuk, imi csak kimondhat-
juk, hogv Szegeden ez az ár irányadó. -De 
épen a felszólalásokból is kitűnik, hogy az 
lenne a helyes, ha a két heti átlagárnak nem 
a középarányát vennék, hanem! az elért leg-
magasabb árat vennék maximális árnak, mert 
igy lehet értelmezni a két hét átlagát. 

Aczél Géza szerint a Back-malom be-
vásárlási ára az emiitett két hétben 40 koro-
na 72 fillér volt, átlag számítva. 

ik maximális szegedi árait 
Bagány Kálmán azt mondja, hogy Bu-

dapesten az átlagos árak a következők: bu-
za 40.40, rozs 31.50. árpa 28.—, tengeri 22.60 
korona. 

A bizottság ezután határozatikig meg-
állapodott a következő árakban: 

buza, métermázsánként 40 K 
rozs métérmázsánként 31 „ 
árpa métermázsánként 28 „ 
takarmány árpa métermázsán-

ként 24 „ 
ó-tengeri métermázsánként 22 „ 
Ezután áttértek a liszt áráriak megálla-

pítására. Somogyi Szilveszter dr. előterjesz-
tése szerint a liszt árakat a nagybani eladás-
ban a miniszteri rendelet alapján ugy kel! 
megáll api tani, ihogy a* most meghatározott 
búzaárakhoz a rendeletben feltüntetett szá-
zaiékot hozzáadják. 

A bizottság igv határozott annak a hoz-
záfiizésével, hogy detail árusításban, a ke-
reskedő csak 5 százalék hasznot számithat a 
maximális áron felül. Egy zsák gabona el-
adása már nem. tekinthető detail üzletnek. 

Az iparos párt ma Wímmer Fülöp elnök-
létével gyűlést tartott, amelyből .a következő 
beadvánnyal fordult a polgármesterhez: 

NagyisúgGs Polgáriméi tér Ur! A köztör 
vényhatósági bnaottsági Iparos-párt ma tar-
tott gyűlésében a kormánynak az utolsó na-
napókban megjelenít és az élelimioikkek maxi-
imális árait írnegáLLapitó rendeletéiből kifolyó-
lag foglalkozott e kérdéssel azon szempont 
•bók hogy az országnak talán egyetlen kereső 
.osztályát .sem sujtj® .a mostani, rendkívüli 
drágaság olyan érzékenyen, mint az iparos-
ságot, mély a katonai .szállításokon kiviül 
álló, •— minden iparban uralkodó nagy pa,: 
gás által nagyon leszorított keresetre van 
utalva é- a legszükségesebb élein nácik-bek 
.majdnem megfizethetetlen magas árai követ-
keztélxm oly nehezen tar that ja fenn magát, 
mint azelőtt tán sóba. 

E tárgyalásokból kifolyólag .most már a 
tekintetes Tanácshoz fordulunk, m'iní .a kor-
mányrendelet által kijelölt azon testülethez, 
mely városunkra nézve a maximális áraikat 
megállapítani lesz hivatva és e tekintetben 
tiszteletteljes kérésünket két főirányban bá-
torkodunk előadni: 

Az első kérésünk, illetve indítvány mik 
abból áll, hogy ne szorítkozzék a város ta-
nácsa a kormány által kijelölt magvas ter-
mények, valamint a liszt árának szabályozá-
sára, kanéin találjon módot — esetileg egy 
sürgős, vagy sürgönyi'leg történendő feltei-
josztés ut ján — feljogosítást nyerni az iránt, 
hogy fentemlitétt cikkeken kívül a kenyér, 
burgonya, húsfélék, tojás, tej és cukor árait 
is maximálisan megszabhassa. 

Második tiszteletteljes kérésiünk pwlig -
minidig különös tekintettel az iparosság meg-
élhetésének szempontjából — az, hogy a ta-
nács nc szoritkozák a „nagybani" eladás 
maximális árainak megállapítására, hanem 
igenis, ©nii (majdnem fontosalib — állapítsa 
meg egyúttal a megengedett közvetitö hasz-
not. .a kicsinyben való eladásnál, mert tol a j -
lenkép csak ezen utóbbi intézkedés alkalmas 
arra, hogy a konzuiruáló iparosság, de egy-
általán az egész fogyasztó közönség a leg-
fontosabb és legszükségesebb éle Írni,cikk eket 
ne legyen kénytelen nzsoraárakban meg-
fizetni. 

Feleslegesnek tartjuk e tiszteletteljes 
kérésünket még külön is indokolni, hisz a 
fennálló, mindenki előtt ismert körülmények 
kérésiünket eléggé indokolják és biztosan vár-
va tehát, hogy a tek. Tanács, mint ármegál-
lapitó bizottság, kérésünket annak teljes egé-
szében teljesíteni szíves lesz, azért a helybeli 
iparosság nevében előre is köszönetet mon-
dunk és maradunk nagyságos Polgármester' 
urnák kész szolgái. (Az elnök, a titkár és » 
tagok aláirása.) 


